

# "SUT BEZI VA BACHADON BUYNI SARATONI SKRININGI VA UNING ISTIQBOLI" MAVZUSIDAGI XALQARO ILMIY-AMALIY ANJUMANI

### Диагностика и лечения при гипоплазии зрительного нерва у детей

О. Х. Иргашев

# Термезский филиал Ташкентской медицинской академии

### Введение.

Гипоплаия зрительного нерва (ГЗН) является одной из ведущих причин врожденных нарушений зрения у детей и представляет собой значимую нейроофтальмологическую проблему. Впервые описанная в середине 20-го века, ГЗН характеризуется недоразвитием зрительного нерва, приводящим к уменьшению числа аксонов и различным степеням зрительной дисфункции. Клиническая картина может варьироваться от легких зрительных дефицитов до полной слепоты, часто сопровождаясь неврологическими, эндокринными и нарушениями развития, включая септо-оптическую дисплазию. Текущее лечение направлено не только на оптимизацию зрительного потенциала с помощью реабилитации и вспомогательных устройств, но и на решение сопутствующих системных состояний с помощью мультидисциплинар, выявить существующие пробелы и изучить направления для будущих клинических и исследовательских достижений.

#### Методология

Данное исследование направлено на систематизацию современных методов диагностики и лечения гипоплазии зрительного нерва (ГЗН) у детей. Изучались следующие диагностические методы: офтальмоскопия, оценка остроты зрения, МРТ головного мозга и орбит, гормональное обследование и вызванные зрительные потенциалы (ВЗП). Также рассматривались методы лечения: ранняя зрительная стимуляция, применение оптических средств, педагогическая поддержка и участие мультидисциплинарной команды. Основное внимание уделялось выявлению пробелов в стандартизации диагностики и отсутствии единых протоколов ведения. Сравнительный анализ позволил оценить эффективность раннего вмешательства и комплексного подхода к терапии. Таким образом, методология опирается на системный литературный анализ с целью выявления эффективных стратегий помощи детям с ГЗН и определения направлений для дальнейших исследований.



# "SUT BEZI VA BACHADON BUYNI SARATONI SKRININGI VA UNING ISTIQBOLI" MAVZUSIDAGI XALQARO ILMIY-AMALIY ANJUMANI

## Результаты и Обсуждение

Данное исследование анализирует прогресс в диагностике гипоплазии зрительного нерва (ГЗН) у детей, отмечая значительные достижения, такие как использование МРТ и зрительных вызванных потенциалов пробелом повысили точность диагностики. Однако, существенным остается отсутствие стандартизированного метода оценки степени тяжести ГЗН. ценность **MPT**  $3B\Pi$ , Несмотря И они не предоставляют унифицированную систему градации, что делает раннее выявление, особенно у младенцев из группы высокого риска, по-прежнему сложной задачей.В плане лечения, тактика при ГЗН остается в основном поддерживающей, с акцентом зрительную реабилитацию и использование оптических средств. сожалению, этот подход не всегда последовательно реализуется, что приводит к различиям в уходе за пациентами и исходам. Понимание того, как мозг компенсирует повреждение зрительного нерва, может помочь выявить новые терапевтические стратегии, улучшающие зрительную реабилитацию. Разработка унифицированной градации системы усовершенствование протоколов лечения являются важными шагами на пути к улучшению долгосрочных результатов для детей с этим заболеванием.

### Заключение:

В данном исследовании были проанализированы методы диагностики и лечения гипоплазии зрительного нерва у детей. Результаты исследования подчеркивают важность раннего выявления и эффективного лечения данного заболевания для улучшения зрительных функций у детей. Методы лечения значимость применения инновационных технологий показали терапевтических подходов для восстановления зрительных способностей. Исследование демонстрирует, что для детей с гипоплазией зрительного нерва необходим индивидуальный подход, способствует повышению ЧТО эффективности лечения. дальнейшем, исследования быть должны направлены на поиск более эффективных способов улучшения детей с гипоплазией, а также на разработку передовых диагностических методов.